区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

孙唐新闻

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱:jmrb@163.com



江门日报 新会微事 微信公众号

# 新会前三季度经济数据公布

# 发展活力持续增强

江门日报讯(记者/黄胜)10月30日, 新会区公布前三季度经济数据。

今年1-9月,新会经济运行呈现"稳中 有进、进中有质"态势,实现地区生产总值 756.31亿元,增长2.5%;农林牧渔业总产值 88.78亿元,增长7.2%;社会消费品零售总额 241.38亿元,增长2.4%;建筑业总产值54.24 亿元,增长20%,展现出较强发展活力。

其中,工业经济呈现回暖态势,工业用 电量同比增长0.4%;重点产业链表现抢眼, 新能源电池、船舶与海工装备、轨道交通三 条产业链前三季度分别增长20.95%、

20.41%和106.31%;技改投资成效显著,备 案数量同比增加12个。

招商引资成果丰硕。1-9月,全区成功 引进5000万元以上项目162个,计划投资 额431.8亿元。其中,超10亿元项目12个, 制造业项目140个,计划投资额327.86亿 元,制造业投资占比达76%;引进10亿元及 以上制造业项目8个,计划投资额103亿元。

同时,1-9月,新会消费市场活力持续 释放,社会消费品零售总额增速稳步回升, 三江镇增长28.0%, 圭峰会城增长3.7%, 拉 动作用明显。

# 全运会"八冠王"即将再次扬鞭

新会籍马术盛装舞步老将期待"家门口"的比赛





江门日报讯(记者/简家琳)"每一届 都是新的开始。"11月4日,广东马术队盛 装舞步的代表人物、新会籍运动员黄焯钦 接受记者采访时说道。今年,他即将迎来 第八次全运之旅,参加十五运会马术盛装 舞步团体赛和个人赛。

黄焯钦1978年出生于古井镇,是中国 马术盛装舞步领域的标杆人物。他与马术 的结缘始于1994年5月。16岁前专攻撑 杆跳高的他,在教练的建议下转练马术。 凭借田径训练中培养的平衡感与天赋,他 接触马术后便飞速成长,多次斩获全国马 术锦标赛团体及个人冠军。

从第八届全运会至今,黄焯钦从未缺 席这项国内最高级别的赛事,共收获5枚团 体金牌和3枚个人金牌,成为"八冠王"。其 中,2001年,在广州举办的九运会中,他一 举夺得自己的首枚全运会金牌。时隔24 年,第十五运会再次在"家门口"举办,黄焯 钦感到荣幸和振奋。他将于11月10日参 加十五运会马术盛装舞步团体赛,11日参 加个人赛预赛,比赛地点均位于深圳光明 国际马术中心。

与20多年前那个初登全运会赛场的毛 头小子相比,如今的黄焯钦多了几分从 容。他坦言,最初两届全运会,自己"经验 不多,很在乎输赢",如今,岁月已将他打磨 成一名沉稳的"守擂者"。但他强调,这并 不意味着松懈,"每一届都是新的开始,每 一次站上赛场,都是为了检验过去4年的训

黄焯钦告诉记者,马术这项运动与众 不同的地方在于,对参赛运动员的年龄限 制没有那么严格,鼓励运动员不断挑战自 我。作为一名年近五旬的老将,黄焯钦在 马术赛场上有独特的经验优势。"马术运动 确实有体能要求,但马术运动本身也很注 重经验值。"他认为,成熟的心态与丰富的 比赛经验,是他面对年轻选手冲击时的优

他进一步表示,马术运动看的是马背 上日积月累的功夫。谈及本次十五运会的 备战情况,黄焯钦说,由于跟他搭档的马曾 经受伤,他必须像精密仪器般控制训练强 度,"训练量不可以太大,重在反复打磨比 赛路线上的特定动作,确保人与马都以最 佳状态上场"。

尽管常年在外训练、比赛,黄焯钦的根 始终深深扎在故乡新会。采访中,一提到 家乡,他立刻打开了话匣子,语气中满是亲 切:"古井烧鹅,还有云吞面,这是我每次回 乡都吃的!"纵然回乡次数不多,但古井的 美食已成为他心中最温暖的乡愁符号。

作为从新会走出去的运动员,黄焯钦 承载着家乡父老的期望。他表示,家乡是 他坚实的后盾,这份情感连接给予了他不 断前行的力量。此次十五运会,这位坚守 了八届全运会的骑士,正以平和之心、专注 之态,准备再一次策马扬鞭,征战全运赛 场。

# 二红相进入采摘季

果园迎来不少客户入园白摘

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)11 月,"中国陈皮之都"新会进入二红柑采摘 季。昨日,记者看到,在会城梅江及三江、 双水等地的柑园,果农们正忙着摘柑、剥 皮、晒皮,不少外地客商、本地市民还专门 前来采摘二红柑。 据介绍,目前,新会全区新会柑种植面

积达9533.33公顷(14.3万亩),2024年全 产业链总产值高达261亿元,新会陈皮产业 成为赋能乡村振兴、承载地方文化的重要 支柱。据了解,新会柑每年有不同采摘时 间,小青柑采摘时间大致在5月,用来制作 小青柑柑普茶居多;青柑(制作青皮)、二红 柑(制作二红皮)采摘时间大致在每年的 10、11月;新会大红柑(制作大红皮)采摘时 间大致从12月初开始。

记者走访发现,今年的二红柑自摘价 格比去年略低。今年,二红柑鲜果价格普 遍为每公斤9-10元,核心产地优质鲜果的 价格则更高。市民自摘新会柑,除了要看 产地,还要看柑园的种植和管理水平,这些 都是决定柑果品质的重要因素。

在会城梅江村梅树营陈皮有限公司的 种植基地,记者见到,不少工人正拿着剪刀 和胶桶采摘新会柑。基地负责人陈荣发介 绍道:"我们种植的新会柑均位于核心产 区,目前,基地的二红柑已经开摘。今年, 新会柑普遍增产,已有来自深圳、东莞、中 山等地的客人前来摘果,目前,基地的二红 柑自摘价格为每公斤54元。'

与此同时,在这个丰收的季节里,"安 全"二字成为产业发展的重中之重。对于新 会柑与新会陈皮而言,农产品质量安全绝非 抽象概念,而是维系产业生命力的"生命 线"。新会区正以一套"源头严管+精准检 测"的组合拳,为消费者筑牢"放心防线"。



据新会区农业农村局相关负责人介 绍,该局组建专业团队分组深入各镇(街) 开展宣传与现场指引,面对面向农户、涉农 企业、商户普及安全用药知识,纠正不规范

操作习惯,引导所有经营主体依法依规使 用农业投入品,让规范用药成为每一个从 业者的自觉行动。

同时,为切实消除公众对农产品质量 常见农药残留项目,检测结果全部合格。

的顾虑,该局专门组织检测力量,深入会 城、三江、双水等新会柑主产区,随机抽取 新会柑鲜果样品进行农残检测,涵盖多种

## 火迪电动摩托车智能制造基地项目成功摘地

# 预计年产车辆30万辆

江门日报讯(记者/黄胜)近日,江门 钱源技术有限公司成功竞得位于江门市江 睦新能源双碳产业园的地块,用于建设总 投资达2亿元的火迪电动摩托车智能制造 基地项目。此举是银湖湾滨海新区持续优 化营商环境、强化要素保障、聚力招大引强 取得的又一实质性成果,对完善区域新能 源摩托车产业链、培育经济新增长点具有 重要意义。

据悉,火迪电动摩托车智能制造基地 项目规划建设现代化智能制造工厂。项目 全面建成投产后,预计可年产电动自行车、 电动摩托车、电动三轮摩托车30万辆,以及 电动车零配件10万套,直接创造约300个 就业岗位。更为重要的是,该项目将有效 牵引上下游配套企业集聚,加速我市在新 能源交通工具领域形成更具韧性和竞争力 的产业集群生态。

为确保项目高效顺利推进,银湖湾滨 海新区(区工业园区)联合管委会展现了高 度的服务主动性和专业性,迅速建立由骨 干力量组成的项目服务专班,创新实施 "一对一"全流程精准服务模式。在项目 前期洽谈阶段,服务专员即主动靠前,深 度对接企业投资需求,精准解读园区产业 扶持政策、土地供应及各项配套条件,并 为企业量身定制了科学可行的方案,加速

"园区团队所展现出的专业素养以及 '服务至上'的理念令人钦佩和安心。"火迪 电动摩托车智能制造基地项目负责人表 示,"从最初的意向接洽,到最终完成土地 竞拍,每一个关键环节都有服务专员提供 清晰指引,有效解决了各类问题,极大压缩 了前期筹备周期,为我们抢抓市场机遇赢 得了宝贵时间。'

#### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

新会区政府

### 聚焦经济发展 高频度对接深圳

胜)11月4日,新会区政府党 组会议、区政府常务会议召开, 传达学习习近平总书记在党的 二十届四中全会上的重要讲话 和全会精神,学习《中华人民共 和国矿产资源法》,听取农村人 居环境整治等情况汇报,研究 部署新会区有关工作。新会区 委副书记、区长刘兵主持会议 并讲话。

会议指出,党的二十届四 中全会是在向第二个百年奋斗 目标进军的新征程上举行的一 次十分重要的会议。新会区政 府系统要提高站位、统一思想, 深刻领悟党的二十届四中全 会精神的重大意义和丰富内 涵。把学习好贯彻好全会精 神作为当前和今后一个时期 的重大政治任务,以高度的政 治自觉和行动自觉抓好学习 宣传贯彻,切实把全会精神转 化为推动新会高质量发展的 实际行动。要踔厉奋发、苦干 实干,聚焦经济发展,高频度 对接深圳,持续加大平台建设 和招商力度,在纵深推进新阶 段粤港澳大湾区建设上展现 新作为;聚焦区域协调,锚定 "三年初见成效、五年显著变

江门日报讯(记者/黄 化、十年根本改变"目标,协同 推进产业发展、典型培育、风 貌提升、共建共治等各项工 作,在推进"百千万工程"上取 得新成效;聚焦安全底线,持 续开展安全防范"百日攻坚" 行动,在统筹发展和安全上筑 牢新屏障。要从严治党、务实 担当,推进党的作风建设常态 化长效化,坚定不移开展反腐 败斗争,以风清气正的政治生 态和务实担当的工作作风,为 实现"十五五"时期经济社会发 展目标提供坚强保证。

> 会议强调,要将爱国卫生 运动与"三清三拆"、人居环境 整治深度融合,加大力度推进 黑臭水体与污水治理、垃圾与 杂物清理等工作,切实营造"干 干净净、整整齐齐、长长久久" 的城乡人居环境。要广泛动员 群众和社会力量参与,做好宣 传教育,引导群众主动清理房 前屋后杂物,共同建设美丽宜 居家园;深入发动乡亲、侨胞、 企业等社会力量参与乡村建 设,通过精准发力、健全机制、 长效管控,持续提升城乡人居 环境品质,推动"百千万工程" 走深走实。

会议还研究了其他事项。

#### 新会区人大常委会

### 聚焦重点工作 开展精准监督

江门日报讯(记者/钟珍 玲)10月31日,新会区人大 常委会党组(扩大)会议暨传达 学习贯彻党的二十届四中全会 精神会议召开,传达学习习近平 总书记在党的二十届四中全会 上的重要讲话和全会精神,以及 省、市、区有关会议精神,研究 部署区人大系统贯彻落实意 见。新会区人大常委会党组书 记、主任郑祖材主持会议并讲

会议强调,党的二十届四 中全会是在向第二个百年奋斗 目标进军的新征程上举行的一 次十分重要的会议。全区人大 系统要切实把思想和行动统一 到习近平总书记重要讲话和全 会精神上来,深刻领会全会召 开的重大意义,进一步统一思 想、坚定信心,以实际行动坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护",确保人大各项工作始 终沿着正确方向推进。

会议强调,要全面贯彻落

实全会各项部署,为"十五五" 发展提供有力有效的民主法治 保障。对照《中共中央关于制 定国民经济和社会发展第十五 个五年规划的建议》明确的目 标任务,结合人大职能定位切 实抓好落实。

要始终坚持党对人大工作 的全面领导,聚焦"一园三中 心"建设、"百千万工程"、制造 业当家等重点工作,针对产业 发展、园区提质、环境建设等方 面开展精准监督。

要动员各级人大代表发挥 好示范引领和模范带头作用, 不断发展全过程人民民主。在 编制新会区"十五五"规划过程 中,要充分发挥人大的制度优 势、职能优势和工作优势,推动 代表意见、群众智慧充分吸收 到"十五五"规划编制中。

要认真谋划"十五五"时期 人大工作,谋划和实施高质量 监督项目,进一步助力全区经 济社会发展和民主法治建设。

新会区委组织部

### 学在先做在前 抓好教育培训

江门日报讯(记者/黄 **胜**) 10月31日,新会区委组 织部召开全体干部大会,传达 学习贯彻习近平总书记在党的 二十届四中全会上的重要讲话 和全会精神,以及省、市、区有 关会议精神,研究贯彻落实意

会议指出,党的二十届四 中全会是在向第二个百年奋 斗目标进军的新征程上举行的 一次十分重要的会议。习近平 总书记的重要讲话和全会审议 通过的《中共中央关于制定国 民经济和社会发展第十五个五 年规划的建议》,深刻把握党和 国家事业发展所处的历史方 位,为未来5年发展作出顶层 设计和战略擘画,是对乘势而 上、接续推进中国式现代化建 设的又一次总动员、总部署,为 我们做好"十五五"时期各项工 作指明了方向、提供了遵循。

会议强调,组织部门是管 党治党的重要职能部门,要以 高度的政治自觉学在先、做在

前,切实以组织路线服务政治 路线的有力行动检验学习成

一要深刻把握全会的重大 意义,增强学习贯彻的思想自 觉。要深入学习领会全会精神 的核心要义、精神实质和实践 要求,迅速掀起学习宣传贯彻 热潮,重点抓好教育培训,充分 发挥区镇两级党校的党员教育 主阵地作用,切实把全会精神 传达到每一个基层党组织、每 一名党员干部。

二要紧密结合组织工作实 际,推动学习成果转化为实践 成效。进一步夯实组织基础、 强化队伍建设、夯实人才支撑。

三要扛牢自我革命的责任 担当,锲而不舍推动作风建设 走深走实。

四要抓好年底重点工作和 谋划明年组织工作,为新一年 组织工作开好局、起好步奠定 坚实基础,以高质量组织工作 服务保障全区经济社会高质量

江门日報全媒体 ) 江门新闻网

語 直播江门APP

11. 江门日报微信公众号

青苹果

广告热线:3502688 发行热线:3511111